



# Imperio

ANO XIII NUMERO 3.904 ZAMORA SABADO, 20 DE AGOSTO DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR. 50 CTS.

## "ESPAÑA NO TIENE ODIOS"

### "Ofrece su colaboración en la Península en el Atlántico y el Mediterráneo"

### "Portugal y España son como hermanos siameses: han de vivir unidos"

#### DECLARACIONES DEL CAUDILLO A «DIARIO DAS NOTICIAS» DE LISBOA

LISBOA.—En el aniversario de la batalla de Aljubarrota, entre castellanos y portugueses, el importante periódico portugués "Diario das Noticias", ha publicado unas interesantes declaraciones de S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, hechas en el Palacio de El Pardo hace unos meses, al destacado periodista portugués Guillermo de Ayala Monteiro. Las declaraciones aparecen en primera plana, con gran alarde tipográfico.

El periodista comienza así el relato de su entrevista con el Jefe del Estado español:

"Franco aceptó con agrado el que yo le pusiese—dice— en contacto con el pueblo portugués. No se entra en El Pardo sin pensar en la grandeza de España. Y no hay grandiosidad en aquél escenario. El Palacio es más bien una casa noble y señorial, de rara elegancia y sobriedad, más que una residencia de reyes. Su aspecto decorativo nada tiene, sin embargo, de teatro. Hay en todo una naturalidad de nobleza, de solera, de dignidad, que constituye el tes-

timonio de buenos panales, de gente grande que vive una vida amplia en un país de talla".

Después, el periodista, pasa a relatar su conversación con el Generalísimo Franco y dice: "El Jefe del Estado español, se expresó así:

—Nunca podré olvidar que somos vecinos; que tenemos grandes intereses comunes; que pertenecemos a una gran familia de pueblos, que proceden de una misma civilización; profesan la misma religión y persiguen los mismos ideales.

—Cuál debe ser lo esencial para ser conductor de un pueblo en el mundo moderno?

—No abrigar odios, y tener la conciencia tranquila, es tan indispensable a los hombres como a las naciones. España no tiene odios, ni motivos para tenerlos. Ofrece su colaboración en la Península, en el Atlántico por su proyección hacia Canarias, y en el Mediterráneo, donde se extiende hasta Las Baleares, a to-

(Pasa a la página 3.ª)

## ESTADO DE ALARMA EN CHILE

### Asume el mando el general Santiago Danus SEVERAS MEDIDAS CONTRA LOS COMUNISTAS

NUEVA YORK.—DE SANTIAGO DE CHILE COMUNICAN QUE EN AQUELLA CAPITAL HA SIDO DECLARADO EL ESTADO DE ALARMA Y QUE HA ASUMIDO EL MANDO EL GENERAL SANTIAGO DANUS.—EFE.

#### SERIAS MEDIDAS

SANTIAGO DE CHILE.—Ha sido declarado el estado de excepción en esta capital como consecuencia de los disturbios registrados últimamente. Ha asumido el mando el general Santiago Danus Peña. El ministro de Defensa general Guillermo Barrios, ha maifestado a la United Press que el tráfico ferroviario se ha normalizado. Ha lamentado la severidad de las medidas adoptadas pero ha agregado que se adoptarían todavía otras decisivas si es necesario. El ministro ha dicho que no se ha alterado el orden en el país salvo sólo en Santiago donde ya han sido restablecidos. El ejército se ha hecho cargo esta mañana del control ferroviario bajo las órdenes del general Silvestre Urizar. Las auto-

## Hanchow ocupado por los comunistas

CANTON.—ADEMÁS DE CONFIRMARSE OFICIALMENTE LA CAIDA DE FUCHOW, EN LA PROVINCIA DE FUKIEN, SE ANUNCIA LA CONQUISTA POR PARTE DE LOS COMUNISTAS DE HANCHOW. TAMBIEN SE HA PERDIDO CONTACTO CON LAS FUERZAS GUBERNAMENTALES DE TAYU, CERCAS DE LA FRONTERA ENTRE HIANGSI Y JLANGTUNG.—EFE.

ridades militares, dice la United Press, han declarado que los ferrocarriles funcionan con normalidad, habiéndose registrado también algunos, pequeños retrasos, en los horarios.—Efe.

#### DETENCIONES

SANTIAGO DE CHILE.—El gobierno ha ordenado la detención de todos los dirigentes políticos y sindicales pertenecientes al partido comunista, después de anunciar que se ha comprobado que los recientes desórdenes estaban muy lejos de ser disturbios puramente estudiantiles. Agrega el gobierno, de las investigaciones realizadas, se ha podido comprobar que tras los incidentes registrados últimamente se oculta una organización revolucionaria. El presidente González Videla se ha reunido con su gabinete para tratar del movimiento sedicioso. El presidente ha dispuesto el traslado a Santiago de los regimientos de Malpo, Andino y Yungay.—Efe.

\*\*\*

LISBOA.—Informan de Río de Janeiro que han sido detenidos en la capital noventa elementos, como istas acusados de preparar un movimiento subversivo en Río y Sao Paulo. Las detenciones han sido efectuadas poco después en Belo Horizonte y Porto Alegre. Se espera que aumente el número de detenidos. El orden reina en el país.—Efe.

#### MEDIDAS "SANITARIAS"

LA PLATA, 19.—Unos mil quinientos comunistas trataron de reunirse en el teatro Podesta para hacer propaganda del Congreso pro Paz, pero encontraron cerradas las puertas del coliseo. El Ayuntamiento explicó que el teatro se hallaba cerrado por disposición sanitaria.—Efe.



## 11 millones de norteamericanos tienen más de 68 años de edad

NUEVA YORK, 19.—En los Estados Unidos hay 10.900.000 personas mayores de 65 años de edad, según informa el Instituto de Seguros de Vida, lo que representa el 7,3 por ciento de la población y una mejora en el estado sanitario del 3 por ciento desde 1900. El Estado de Vermont va en cabeza de la lista con el diez por ciento de sus habitantes con 65 años o más, y el Estado de Carolina del Sur, en el más joven, solamente con un 4,4 por ciento. Nueva York es el único Estado con población mayor de 65 años que supera al millón. La cifra exacta es 1.173.000 personas mayores de los 65 años. El Instituto en cuestión atribuye el aumento de vida a la mejora de las atenciones médicas y al nivel de vida.—Efe.

## NO-DO en COLOR

### Mulas silenciosas

Los veterinarios del ejército de los Estados Unidos están estudiando la forma de eliminar el rebuzno de las mulas que se utilizan para fines militares. Ello es debido a que se ha comprobado que el rebuzno de estos animales delata la presencia de los soldados que los acompañan. Por medio de una simple inyección se vuelve completamente muda a las mulas durante un periodo de tiempo más o menos largo, volviendo a recobrar "la voz" una vez han pasado los efectos de la inyección administrada.

## Arcenegui ha captado el verdadero espíritu de la Argentina

En quince días de estancia en la Argentina, don Isidro de Arcenegui, subsecretario español de Justicia, ha captado con hondura el espíritu del país filial y fraterno donde se encuentra. Cuando ayer tarde, en un salón de la Embajada, me contaba su im-

hace cerca de siglo y medio, hecharon a andar por los caminos de la nacionalidad y construyeron a su modo entes nacionales muy diversos, según las circunstancias. En la Argentina, por ejemplo, la base de su progreso, y desarrollo fué la inmigración y habiendo sido

Félix Centeno, en Buenos Aires

presiones, no pude menos que felicitarle. Porque los españoles suelen equivocarse con respecto a la Argentina y a América en general, por exceso o por defecto. Los hay que encuentran en estos pueblos de nuestra lengua y costumbres algo así como la culminación de España, su superación, una España ideal. Otros sólo ven decadencia de las esencias civilizadoras, falta de clase y rango, herencia malograda. La verdad es bien distinta y el señor Arcenegui lo ha observado con perspicacia encomiable. Ni nos podemos deslumbrar aquí, ni podemos tampoco hacer gestos de suficiencia. La Argentina, como los demás pueblos americanos, una vez emancipados

## Tropas finlandesas contra los huelguistas

### El gobierno hará frente a cualquier intento subversivo provocado por los rojos

UN INTENSO TERREMOTO EXTERMINÓ LA CIUDAD DE URZURUM, EN LA TURQUÍA ORIENTAL, DURANTE VEINTE SEGUNDOS. NO SE TIENEN NOTICIAS DE SI HUBO VÍCTIMAS.

ESTAMBUL, 19.—El número de víctimas en el terremoto de ayer en la región de Erzerum asciende a 65 según los últimos informes de las autoridades, los heridos son 120, más de mil decenas de personas han quedado sin hogar. La ciudad de Agakou ha quedado destruida totalmente.—Efe.

Un temblor de tierra, de intensidad moderada, cuyo epicentro se cree situado en el Océano Pacífico, frente a la costa de Costa Rica, se ha registrado en el sismógrafo de la Universidad de California.

## CONGREGACIONES RELIGIOSAS SIN HOGAR

QUITO.—El tremendo terremoto que devastó la diócesis de Ambato, situada en la cordillera central de los Andes ha causado miles de víctimas entre las que se cuentan hasta ahora seis sacerdotes. Entre los edificios destruidos figuran once iglesias y muchas congregaciones religiosas han quedado sin hogar. El administrador apostólico de Ambato, el obispo de Quito, Mons. Carlos María de la Torre, quien después de haber oficiado las honras fúnebres por las víctimas de la catástrofe, ha dispuesto que la Acción Católica y las organizaciones católicas de Servicio Social contribuyan con todos sus esfuerzos al auxilio de los damnificados en cooperación con el gobierno.—Efe.

## TERREMOTO EN TURQUÍA

68 muertos y 120 heridos

HELSENKI.—El ministro finlandés sin cartera, Varjonen, ha advertido hoy a los comunistas que el gobierno está plenamente preparado para hacer frente a cualquier intento subversivo. Los comunistas tratan de lograr el poder político de Finlandia por medio de una huelga general, según añadió en su declaración el ministro.—Efe.

#### TROPAS

HELSENKI, 19.—El gobierno finlandés ha enviado tropas escogidas de Infantería a Kemi, donde una persona resultó muerta y dieciséis heridas en un choque entre la policía y los huelguistas. A frente de las tropas se encuentra el teniente general Arankrick. Al mismo tiempo, el gobierno ha prohibido todas las reuniones públicas y ha ordenado que se confiscen todas las armas.—Efe.

#### FRACASO

BERLIN, 19.—El general de brigada Frank D. Newley, que ha asistido por última vez a la re-

esta de todas las razas y procedencias, es lógico que su asentamiento en el país haya dejado la huella correspondiente. Si se tiene en cuenta la inferioridad numérica de nuestra aportación en este siglo con relación a las otras, parece un milagro que aún sea la Argentina tan española. Porque un milagro es que habiendo llegado aquí más italianos que españoles, por ejemplo, no hayan ejercido mayor influencia en la deformación del idioma, creación de costumbres y todas las características, en fin, de la vida de un pueblo. Creo que si fundada y colonizada por otra nación, los españoles hubiésemos llegado posteriormente en tales proporciones nuestra huella habría sido más poderosa, y hubiéramos logrado borrar o deformar los signos de civilización que encontrásemos hasta la creación de formas nuevas.

Ya está bien, pues, lo salvado. Y lo inteligente consiste en actuar sobre esta realidad bien considerable. El señor Arcenegui me decía que en la Universidad argentina, que es, el medio en que se ha desenvuelto, sus compañeros los entedráticos de aquí le han tratado de un modo especial que nada tiene que ver con la superficial cortesía que se dedica al extranjero. Esto, sin duda, una especial comunicación entre españoles y argentinos, un grado de relación en el que siendo distintos no somos mutuamente extranjeros. Y eso quiere decir, naturalmente, que el pasado existe y gravita con una fuerza impercedera. Nuestra función aquí debe consistir en reconocer ese hecho y valorarlo para que la Argentina, afectuosa y hasta sanguinamente unida a varios pueblos—principalmente a Italia—reserve para España la predilección sin disputa. Pero solo eso: la predilección, compartida con el afecto hondísimo a esos otros países. Un país como este, cuyos hijos tienen muchos abuelos enterrados en una Europa no española ha de mirar con cariño esos trozos de Europa que no son nuestros.

El señor Arcenegui entiende el intercambio cultural en un doble sentido. Es importante para España que sus hijos mejor preparados vengán aquí a dar esas conferencias y cursillos las mismas lecciones que dan en su patria. Pero a su vez, el paso por estas tierras, les servirá de lección y experiencia para su vida activa futura al regreso. En la Argentina se desconoce la cantidad y calidad de cuadros docentes de primer orden que hoy tiene España. ¿A quién corresponde subsanar este desconocimiento? A la propia España, sin duda alguna. Cuando aquí conozcan a las figuras insignes de nuestro profesorado, cuando la juventud universitaria argentina—de la que han de salir los hombres que rijan los destinos futuros de este país—conozca a fondo la envergadura formidable de la actual Universidad española con el acervo cultural imponderable de sus nuevos organismos afectos, como el Instituto de Investigaciones Científicas y tantos otros, esta juventud ansiosa de saber tomará el camino que conduce allí donde conviene a su formación.

Buena prueba de ello son las conferencias del señor Arcenegui. La atención con que el auditorio le escuchaba, la calidad y el número de oyentes, las reacciones que su visita ha provocado, dicen bien a las claras que entre el mundo intelectual y estudioso español y el argentino puede y debe establecerse un contacto mucho más efectivo y profundo que hasta la fecha. Y la prueba está en que los rectores de la cultura Argentina han comprometido al señor Arcenegui para que en el año próximo vuelva y lo que es más grato le han rogado que invite a venir, en nombre de la Universidad argentina, a tres profesores más.

Nunca es tarde si la dicha llega. Ojalá la opinión ponderada y sagaz del señor Arcenegui sea escuchada y sirva de estímulo a nuestros valores para venir. Esta muy lejos América, es cierto. Pero la frase histórica podría valer aquí: "Paris bien vale una misa".

unión de los comandantes de las cuatro grandes potencias, ha declarado que el Oriente y el Occidente están fracasando en sus intentos de llegar a acuerdos que normalicen la vida de Berlín.—Efe.

# CRÓNICA DE LA CIUDAD

## LAS DEBILES CORRIENTES

Para mí no constituía novedad la salida de las mangas de riego en el pasado jueves, porque aún no me había enterado de la absoluta normalidad de este municipal servicio.

Por lo visto, la escasez de agua ha conseguido lo que jamás pudo conseguir el Duero ni siquiera en sus mejores tiempos de ría formal. Los vecinos de los barrios no envidiarán ahora la suerte de los vecinos de Santa Clara, pues unos y otros padecen el mismo mal. Yo creo que el riego del pasado jueves sobre nuestra pequeña Gran Vía no merece consideración especial por ser simplemente "cosa del jueves"; que las mangas se han hecho para regar y manga que no riega, manga es que se atrofia; por lo que es necesario sacarlas alguna vez de los municipios arcones y hacer que cumplan su oficio.

Es triste tener que echar en cara al Duero la debilidad extrema de su corriente. Enfrentarse con el Duero es casi enfrentarse con nuestra Historia o, por lo menos, es dudar un poco de la veracidad de los historiadores. Si el Duero que de un lado cercaba a Zamora en los tiempos del Romancero era el mismo Duero de hoy, no creo que el prudente Arias Gonzalo confiara mucho en él como defensa. Hoy cantan hechos y no el agua, tan débil que su voz es atiplada y floja. Y, como castellanos de pro, hemos de advertir al viejo Duero que no presuma y a sus poetas cantores que dediquen sus floridos piropos a las muchachas que en justicia lo merecen y que se lo agradecerán mejor.

Lo verdaderamente grave es que no podamos tomar a chirigota las débiles corrientes eléctricas que tan fuertes restricciones nos han traído. Estas cosas de la electricidad son de estos tiempos y no sabrían callar como, por ejemplo, calla el Duero. Y culparían al río de las restricciones. Y, acaso, el Duero culpará a las nubes y las nubes a las presiones atmosféricas; y, así llegaríamos muy lejos en esta concatenación de causas y efectos. Es preferible parar. No se puede ir muy lejos a las dos menos, cuarto de la mañana cuando la obscuridad amenaza caer sobre la ciudad.

DON PURO



# Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

## Festejos taurinos y deportivos, verbenas, funciones religiosas conciertos, cabalgata, y muchas diversiones para el pueblo. Once días durarán las ferias de San Agustín

Programa Oficial de las ferias y fiestas de San Agustín, organizadas por la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento con la colaboración de la Delegación Comarcal de Sindicatos en su Obra «Educación y Descanso»

AGOSTO, 27

A las diez de la mañana: Fiesta religiosa en honor de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías con asistencia de autoridades y jerarquías del movimiento.

A las cinco de la tarde, en el Campo Municipal de Deportes, primera tirada de pichón. «Copa Delegación provincial de sindicatos» y 2.500 pesetas en premios. Para bases y condiciones véanse programas especiales.

A las ocho de la tarde, en la Casa Consistorial serán izadas solemnemente las banderas nacional y del Movimiento. Acto seguido tendrán lugar en los reformados jardines del Paseo del «Espolon» una «Gran Fiesta de Caridad», consistente en servir un selecto menú a los ciegos, niños más necesitados de la población, con asistencia de autoridades y jerarquías del Movimiento y sindicales. Durante la misma la banda de música de «Educación y Descanso» interpretará escogidas obras de su repertorio.

A las nueve de la noche. Pregón de la Feria y vistosa cabalgata con arreglo al siguiente orden:

1. Gigantes y Cabezudos con sus dulzainas.
2. Péndon de la ciudad acompañado de heraldos, maceros, etcétera, etc.
3. Banderas Nacional y del Movimiento.
4. Bandas de trompetas y tambores de la M. U.
5. Carroza artística con señoritas ataviadas con trajes típicos.
6. Banda de música de «Educación y Descanso».
7. Carroza artística de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos con labradores ataviadas de viuda rica.

A las diez y media de la noche, en los jardines de la Glorieta gran retreta militar.

A las doce de la noche, gran verbenas en los jardines del grupo «Primo de Rivera», en la que actuará una formidable orquesta.

DIA 28 DE AGOSTO, SAN AGUSTIN

A las siete de la mañana, las bandas de música y dulzainas recorrerán las calles de la ciudad tocando alegres dianas.

A las diez de la mañana en la Colegiata, solemne función religiosa, en honor de San Agustín, titular de estas ferias.

A las once de la mañana, desfile de gigantes y cabezudos acompañados de sus dulzainas. A continuación y en la Plaza de España, concierto por la banda municipal y disparo de cohetes y bombas con elevación de globos grotescos y primera sesión de fuegos japoneses.

A la misma hora, en el campo de Santo Domingo, segunda tirada de pichón. Gran premio San Agustín. Copa de plata del excelentísimo señor gobernador civil y 5.000 pesetas en premios. Para bases y condiciones véanse programas especiales.

A las seis de la tarde, monumental corrida de novillos toro, en la que se lidiarán, banderillearán, picarán y será muertos a estoque, seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería viuda de Molero (Valldolid), para los afamados diestros Alfredo Jiménez, Juanito Bienvenida y Antonio Ordoñez, con sus correspondientes cuadrillas.

A las nueve de la noche, en la Plaza de España, selecto concierto musical.

AGOSTO 29

A las siete de la mañana las bandas de música y dulzainas recorrerán las calles de la ciudad, tocando alegres dianas y pasacalles.

A las once de la mañana, desfile de gigantes y cabezudos precedidos de sus músicas y dulzainas recorrerán las calles de la ciudad.

A las doce de la mañana, en la Plaza de España concierto municipal por la banda de la Obra Sindical «Educación y Descanso» con disparo de cohetes y bombas reales y elevación de globos grotescos.

A las cinco de la tarde. En el Campo Municipal de Deportes gran partido de fútbol entre un equipo de segunda división y la Unión D. Toresana.

A las 11 de la noche tres grandes verbenas populares en los barrios de Santa Catalina, La Merced y San Antón. En estas verbenas actuarán distintas orquestas, otorgándose un premio en metálico a la verbenas más concurrida y que mejor engalanada se presente.

AGOSTO 30

A las 4,30 de la tarde. En la Plaza de España grandes carreras de cintas en bicicletas, sacos y de burros con importantes premios en metálico. Nota: en la carrera de burros se dará el premio al animal que llegue el último, siendo condición indispensable para participar en esta carrera que los dueños de las distintas caballerías no monten el de su propiedad sino el año que designe el jurado.

A las 6 de la tarde, en el Campo de Deportes, 1ª Tirada al Plato con trofeos y premios en metálico.

A las 10 de la noche, en el Paseo de San Francisco primera sesión de fuegos artificiales y concierto de batallas por la banda municipal.

AGOSTO 31

A las 5 de la tarde, en el Campo Municipal de Deportes, gran concurso del Leñador Toresano. A continuación tirada al plato, con importantes premios y valiosos trofeos.

A las 10 de la noche. En el Paseo de San Francisco, segunda sesión de fuegos artificiales y concierto por la banda de música de «Educación y Descanso».

A las cinco de la tarde. Organizada por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos en la plaza de toros gran festival popular taurino. Serán lidiadas 6 hermosas vacas por la afición toresana que será obsequiada con fuente de vino. Este festejo será gratuito y por rigurosa invitación.

A las 9 de la tarde en la Plaza de España concierto musical por la banda de «Educación y Descanso».

A las 12 de la noche en la pista «El Arco» gran verbenas populares, actuando una formidable orquesta SEPTIEMBRE 2

A las 5 de la tarde. En la Plaza del Generalísimo, grandes pruebas atléticas.

Carrera de los 100 metros lisos. Carrera de los 1.000 metros id. Carrera de relevos. Con importantísimos premios y valiosos trofeos.

A continuación y en la Plaza de las Milicias divertidísimas cucanías.

A las 11 de la noche. En la calle Cerada sesión de cine al aire libre exhibiéndose documentales de la Semana Santa de esta ciudad y la muerte de Manolete.

SEPTIEMBRE 3

A las ocho de la noche desfile y presentación de la formidable banda de música del Regimiento de San Quintín, de Valladolid, que interpretará selectas obras en la Plaza de España, finalizando este gran concierto con el Himno Nacional.

DOMINGO 4, DEL BARATILLO

A las 7 de la mañana. Dianas por la banda del Regimiento de San Quintín.

A las 11 de la mañana. Desfile de gigantes y cabezudos precedidos de sus dulzainas.

A las 12 de la mañana. En la Plaza de España concierto por la banda regimental y segunda sesión de fuegos japoneses con disparos de cohetes y elevación de globos grotescos.

A las 5 de la tarde. En la plaza de toros gran espectáculo taurino-cómico-musical, siendo entregados a todos los niños de la población pases gratuitos que han sido adquiridos por la Comisión de Festejos.

A las 10 de la noche. Ultimo concierto de la banda regimental y retreta militar. SEPTIEMBRE 7

A las nueve y media de la noche. En la ermita de Nuestra Señora del Canto, solemne Salve. SEPTIEMBRE 8

A las 10 de la mañana. Proceso cívico-religioso de la Colegiata a la ermita del Canto, donde se celebrará solemne fiesta en honor de nuestra excelsa Patrona.

A la 1 de la tarde. En el salón de actos de la Casa Consistorial y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y jerarquías tendrá lugar la clausura de las ferias y reparto de premios y trofeos, dándose lectura al artículo que haya resultado premiado en el Concurso Periodístico.

A las 10 de la noche concierto musical y traca final de Ferias. Toro y agosto de 1949. LA COMISION

Durante los días de Ferias las calles de la ciudad estarán profusamente engalanadas por el Servicio de Plástica y Ornamentación de la Subsecretaría de Educación Popular.

En los casinos y sociedades se celebrarán grandes bailes y en el Teatro Latorre actuará una formidable Compañía y en el Cine «Imperio», se proyectarán formidables películas.

# CAPTIFERA

TEATRO RAMOS CARRION HOY: Continúa desde las 6 Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan en el emocionante film Metro

Tarzán en Nueva York y David Farrar, en Llamen a Sexton Blake

Dos seleccionados y magníficos éxitos!!

Mañana: Humprey Boggart, Ida Lupino, Ann Sheridan y George Raft en PASION CIEGA y otro rotundo y emocionante éxito

TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias Cólicas PUCHOL - OZORES

En temporada popular!! Hoy: A las 9 y 11,15 Exito grandioso de la graciosísima obra de Daniel España La casa de los enredos

Un apoteósico suceso de risa!! Presentación excepcional!! Precios especiales de verano - Butaca 5 pts. Butaca palco 3 pts.

Mañana domingo: Un verdadero acontecimiento cómico!! EL GRAN TACAÑO de Tejedor y Lorente Hoy se despacha en Centaduría

CINE TENIS-CLUB HOY: Continúa desde las 9,30 LA PITONISA

Pandete Goddard y Ray Milland Precios popularísimos: Silla 2 Ptas.



## Ejercicios Espirituales para maestros

Ante las consultas hechas a la Inspección de Enseñanza Primaria sobre los mismos se hace saber a las señoras maestras a quienes interesan que, según la Circular publicada en su día, estos Ejercicios tendrán lugar en el Colegio de «La Medalla Milagrosa» del 10 al 10 del próximo septiembre siendo dirigidos por el reverendo padre Antimio del Cura Superior de los Misioneros del I.C. de María de Oviedo.

Pueden hacerse en régimen de internas; medio-pensionistas o externas. Las primeras abonarán 100 pesetas y deberán traer ropa de cama, toalla y servicio de mesa. Las medio-pensionistas darán, como cuota 80 pesetas necesitando llevar únicamente servicio de mesa.

Todas las ejercitantes, tanto internas, como pensionistas o externas deberán, al hacer la inscripción, dar, con su nombre el de la localidad en que ejercen, siendo igualmente obligatorio el abonar cinco pesetas, para cubrir gastos, suprimiéndose la colecta final que suele hacerse a este fin. El plazo de inscripción termina el día 31 del actual.

## ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna de Zamora en la Iglesia de San Esteban PP, del Inmaculado Corazón de María a las once de la noche de hoy 20 sábado. Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia el turno cuarto «San José».

## Libramientos de Hacienda

En el día de ayer han sido puestos al cobro los libramientos a favor de las personas siguientes:

Ingeniero de la Jefatura Agronómica, Julio Santaló, Indalecio Bueno, presidente de la Diputación, Angel Arias, Carlos Muñiz, Depositario.

## DELEGACION DE HACIENDA

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago:

Ana María Lozano Carnero, Pedro Luengo Prada, Josefa Campo Martínez, Julia Sánchez Calzada, Huérfanas Mangas Hernando, Carmen Rabano Alvarez.

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—«Tarzán en Nueva York» y «Llamen a Sexton Blake».

CINE BARRUECO.—«El asombro de Brooklyn» y «Piratas de Monterrey».

TEATRO PRINCIPAL.—«La casa de los enredos».

CINE TENIS-CLUB.—«La Pitonisa»

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 19 ha sido premiado con 25 pesetas el número 599 y con 2,50 los terminados en 89.

## SANTORAL

SABADO, 20 DE AGOSTO

Santos: Bernardo, dt.; Samuel, pf.; Lucio, Leovigildo, Cristóbal, mrs.; Hilberta, abad, Máximo Porfirio, cfs.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Don Francisco Ferreras y doña Elisa Martín.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## Riña entre gitanos

Uno de ellos resultó herido por dos disparos de revólver

En la tarde del jueves ocurrió en Cañizo un lamentable suceso del que resultó herido el gitano Natalio Hernandez Borja, de 26 años, soltero, natural de Torquemada (Palencia) y vecino de San Pedro de Latarce (Valladolid). Trasladado al Hospital Provincial de Zamora, le fueron practicadas dos heridas hechas con arma corta de fuego; una con orificio de entrada en cara posterior y tercio superior de brazo izquierdo y de salida por región infra clavicular del mismo lado. Y otra con orificio de entrada en cara posterior y tercio inferior de brazo derecho y de salida por tercio medio de cara anterior del mismo brazo con una fractura de húmero que separa una esquirla de región supratroclear. Pronóstico grave.

Según nos informó el herido, las lesiones le fueron producidas por su cuñado Emilio Gimenez con un revolver, y el motivo fue una disputa habida entre ellos por asuntos familiares.

## VEA TODOS LOS DIAS

nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

## REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir del próximo día 20 del actual, procederá el Sindicato Provincial del Combustible a efectuar un reparto de carbón mineral, contra corte de cupón número 8 de la tarjeta de abastecimiento de este combustible a razón de CIEN kilogramos (100 kgs.) por cabeza de familia.

Los beneficiarios pueden acudir indistintamente a la carbonería que deseen de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que en todas ellas habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes:

Marcial de Lera, San Juan de las Monjas, 2; 25.000.

Moises Barba, Victor Gallego, 23; 12.500.

José Fernández, Victor Gallego 21; 22.500.

José Antonio García, Puerta Nueva, 3; 25.000.

Fernando Olz Puebla de la Feria, 6; 25.000.

Felix Rodriguez, Avenida de la Feria, 55; 38.000.

Sucesivo de Lera, Amargura, 7; 3.600.

Francisco Mateos, Sacramento, 1; 3.600.

Patrio Prieto, San Pablo, 12; 1.800.

Juan José Prieto, Flores de San Pablo, 1.800.

Francisco Rodriguez, Puenteica, 1; 2.700.

Casimiro Iglesias, Pelayo, 4; 4.500.

Anibal Calles, Brasa, 7; 2.700.

Vinda Juan Martín, Baños, 16; 7.200.

Miguel Prieto, Avenida Portugal, 14; 3.600.

Ramón de la Calle, Carniceros 3; 5.400.

Eulogio Frontela, Cantabranas, 6; 5.400.

Inocencio Vidal, Calvo Sotelo, 33; 3.600.

Francisco Perdigon, Orejones 5 6.300.

Antonio Maestro, Magistral Erro 18; 5.400.

José Maestro, Mazariegos, 5.400

El plazo para retirar dicho racionamiento termina el día 10 del próximo mes de septiembre. Queda sin efecto a partir de esta fecha el cupón número 2.

# Casas de Deporte

## HABRA EQUIPO... SI HAY SOCIOS

Actualmente el Atlético cuenta con 250: ¡es preciso llegar a los 1500!

### El A. de Zamora irá a la Coruña para inaugurar la temporada

### El Círculo Popular primer equipo que pasará por Pantoja

MADRID.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la siguiente nota:

Campeonato de Tercera División de Liga. Calendario. Finalizado el plazo que se concedió a los clubes para que notificaran su aceptación o renuncia a jugar el Campeonato de Tercera División de Liga, dentro de los grupos establecidos, según se comunicó por circular número uno de la temporada en curso, solamente se ha producido una vacante por renuncia del Deportivo Elgoibar, que ha sido cubierta por el C.D. Izarra, de Estella. En consecuencia, los grupos han quedado definitivamente constituidos en la forma prevista en principio en dicha circular, con la sola modificación determinada en el grupo Segundo por la referida sustitución del Deportivo Elgoibar y se han formado los calendarios respectivos. También se recuerda que el día 20 del corriente expira el término fijado para que los Clubs constituyan la garantía que deben depositar y que dicho día las Regionales correspondientes han de notificar a esta Federación los nombres de sus afiliados que no hayan cumplimentado este requisito a los efectos que se indican en la repetida circular número uno.

Calendario de partidos para la temporada de Liga 1940-50. Tercera División, Grupo Primero.

**4 DE SEPTIEMBRE**  
Ponferradina-Pontevedra; Avilés-Berbes; Caudal-Langreano; Juvenia-Lemos; Santiago-Palencia; C. Popular-Naval; Juvenil-AT. DE ZAMORA; Arsenal-Rayos; Barreda-Leonesa.

**11 DE SEPTIEMBRE**  
Pontevedra-Barreda; Berbes-Ponferradina; Langreano-Avilés; Lemos-Caudal; Palencia-Juvenia; Naval-Santiago; AT. DE ZAMORA; C. Popular-Rayos; Juvenia-Leonesa; Barreda-Arsenal.

**18 DE SEPTIEMBRE**  
Pontevedra-Berbes; Ponferradina-Langreano; Avilés-Lemos; Caudal-Palencia; Juvenia-Naval; Santiago-AT. DE ZAMORA; C. Popular-Rayos; Juvenia-Leonesa; Barreda-Arsenal.

**25 DE SEPTIEMBRE**  
Berbes-Barreda; Langreano-Pontevedra; Lemos-Ponferradina; Palencia-Avilés; Naval-Caudal; AT. DE ZAMORA-Juvenia; Rayos-Santiago; Leonesa-C. Popular; Arsenal-Juvenil.

**2 DE OCTUBRE**  
Berbes-Langreano; Pontevedra-Lemos; Ponferradina-Palencia; Avilés-Naval; Caudal-AT. DE ZAMORA; Juvenia-Rayos; Santiago-Leonesa; C. Popular-Arsenal; Barreda-Juvenil.

**9 DE OCTUBRE**  
Langreano-Barreda; Lemos-Berbes; Palencia-Pontevedra; Naval-Ponferradina; AT. DE ZAMORA-Avilés; Rayos-Caudal; Leonesa-Juvenia; Arsenal-Santiago; Juvenil-C. Popular.

**16 DE OCTUBRE**  
Langreano-Lemos; Berbes-Palencia; Pontevedra-Naval; Ponferradina-AT. DE ZAMORA; Avilés-Rayos; Caudal-Leonesa; Juvenia-Arsenal; Santiago-Juvenil; Barreda-C. Popular.

**23 DE OCTUBRE**  
Lemos-Barreda; Palencia-Langreano; Naval-Berbes; AT. DE ZAMORA-Pontevedra; Rayos-Ponferradina; Leonesa-Avilés; Arsenal-Caudal; Juvenil-Juvenia; C. Popular-Santiago.

**30 DE OCTUBRE**  
Lemos-Palencia; Langreano-Naval; Berbes-AT. DE ZAMORA; Pontevedra-Rayos; Ponferradina-Leonesa;

sa; Avilés-Arsenal; Caudal-Juvenil; Juvenia-C. Popular; Barreda-Santiago.

**6 DE NOVIEMBRE**  
Palencia-Barreda; Naval-Lemos; AT. DE ZAMORA-Langreano; Rayos-Berbes; Leonesa-Pontevedra; Arsenal-Ponferradina; Juvenil-Avilés; C. Popular-Caudal; Santiago-Juvenia.

**13 DE NOVIEMBRE**  
Palencia-Naval; Lemos-AT. DE ZAMORA; Langreano-Rayos; Berbes-Leonesa; Pontevedra-Arsenal; Ponferradina-Juvenil; Avilés-C. Popular; Caudal-Santiago; Barreda-Juvenia.

**20 DE NOVIEMBRE**  
Naval-Barreda; AT. DE ZAMORA-Palencia; Rayos-Lemos; Leonesa-Langreano; Arsenal-Berbes; Juvenil-Pontevedra; C. Popular-Ponferradina; Santiago-Avilés; Juvenia-Caudal.

**27 DE NOVIEMBRE**  
Naval-AT. DE ZAMORA; Palencia-Rayos; Lemos-Leonesa; Langreano-Arsenal; Berbes-Juvenil; Pontevedra-C. Popular; Ponferradina-Santiago; Avilés-Juvenia; Barreda-Caudal.

**4 DE DICIEMBRE**  
AT. DE ZAMORA-Barreda; Rayos-Naval; Leonesa-Palencia; Arsenal-Lemos; Juvenil-Langreano; C. Popular-Berbes; Santiago-Pontevedra; Juvenia-Ponferradina; Caudal-Avilés.

**11 DE DICIEMBRE**  
AT. DE ZAMORA-Rayos; Naval-Leonesa; Palencia-Arsenal; Leonesa-Palencia-Arsenal; Lemos-Juvenil; Langreano-C. Popular; Berbes-Santiago; Pontevedra-Juvenia; Ponferradina-Caudal; Barreda-Avilés.

**18 DE DICIEMBRE**  
Barreda-Rayos; Leonesa-AT. DE ZAMORA; Arsenal-Naval; Juvenil-Palencia; C. Popular-Lemos; Santiago-Langreano; Juvenia-Berbes; Caudal-Pontevedra; Avilés-Ponferradina.

**25 DE DICIEMBRE**  
Rayos-Leonesa; AT. DE ZAMORA-Arsenal; Naval-Juvenil; Palencia-C. Popular; Lemos-Santiago; Langreano-Juvenia; Berbes-Caudal; Pontevedra-Avilés; Ponferradina-Barreda.

La segunda vuelta se jugará los días 1, 8, 15, 22 y 29 de enero; 5, 12, 19 y 26 de febrero; 2, 9, 16 y 23 de abril en los campos de los Clubs citados en segundo lugar.

## DIMITIO EL PRESIDENTE

Como estaba anunciado, en los salones de la Obra Sindical Educación y Descanso se celebró la segunda Asamblea General de socios del Atlético para seguir tratando el vital problema de la continuidad del Club. Abre la sesión el señor Pérez Loza, vicepresidente primero, quien anuncia que lo hace por dimisión del presidente, señor Puente Veloso. Explica enseguida las circunstancias de excepción porque atraviesa la Sociedad en todos los terrenos y pasa a dar la desconsoladora pero esperada noticia de que la cantaría local no puede —de momento y según opinión del entrenador y técnicos— utilizarse ni como armazón ni como mayoría para formar un equipo representativo de la ciudad en la dura y larga competición de Liga. Existen, si algunos muchachos aprovechables pero de todas formas, hay que recurrir a los fichajes.

Planteado así el problema vuelve al primer plano la falta de recursos económicos y la urgente necesidad de contar con una cantidad suficiente para afrontar los primeros gastos.

Fide el señor Loza a todos que, de tomar la palabra, lo hagan para exponer ideas prácticas, huyendo de los discursos que a nada conducen. Hay un par de intervenciones proponiendo recursos para allegar fondos que no son estimados por la presidencia.

Así, termina la Asamblea con la petición del señor Loza de dos

extremos vitales para el porvenir del Atlético: Primero que la suscripción abierta aumente rápidamente; segundo, que el número de socios se eleve hasta 1.500 —en la actualidad solo hay unos 250— y que adelanten una cuota para con este dinero, hacer los fichajes. Todo, naturalmente, a la mayor brevedad posible.

## La fiesta nacional

### El gran cartel de San Agustín de Toro

Ya están en la calle los programas de toros para la fiesta grande de la Ciudad de Dona Elvira. Nada menos que Juanjo Bienvenida, Alfredo Jiménez y Antonio Urdoñez, flor y nata de la novillería actual, compondrán el gran cartel. Nuestro corresponsal en Toro nos dice que reina una gran animación ante las próximas fiestas y la cosa no es para menos. En otro lugar de este número podrán ustedes ver cómo los toreros van a echar la casa por la ventana y, por eso precisamente, el empresario don Francisco Chamorro no ha querido quedarse atrás, montando esta novillada que, sin duda, llevará a la plaza a centenares de aficionados de la capital y de toda la provincia.

### Homenaje a don Fausto G. Domínguez Guerra

Relación de donativos recibidos en Pecera Social Pro-Homenaje al señor Domínguez Guerra.

Don Ramón Enrique Turfio, 15 pesetas; don Bernardo Domínguez, 25; don Saturnino Pérez Llamas, 10; don David Centeno, 25; don Santiago Gato, 25; don Manuel Centeno, 10; don Antonio Matilla, 25; don Julián Julián, 10; don Fernando Julián, 10; señoritas hermanas Coco, 10; don Tomás Gómez Almaraz, 100; don Fernando Girón, 10; don Manuel Casaseca Delgado, 5; don Andrés Casaseca Jambriña, 5; don Vicente Miguel Mielgo, 50; don Victorino Casaseca Jambriña, 5; don Urbano Arenal, 10; don Severiano Panlagua, 100; don Ramón García Hernández, 100; doña Dionisia Hernández, 25; doña Paula Hernández, 25; don Honorio Sánchez Ratón, 10; don Domingo de las Heras, 5.

## QUE CADA SOCIO HAGA TRES MAS

El señor Pérez Loza ha dicho que, sin 1.500 socios, el Atlético no podrá vivir. nosotros tomamos la palabra aquí para decir: ¡que cada socio del Atlético trabaje para llevar al Club el nombre de tres zamoranos! Todos los días, de 8 a 10, estará abierta una oficina en los salones de Educación y Descanso donde se admitirán las altas. Cada socio debe presentar a tres más en un plazo de una semana!

Esta es la suscripción Pro-Atlético de Zamora.

Don Francisco Pérez Loza, 1.000 pesetas.  
Un aficionado, 200.  
Don Avelino Andrés, 25.  
Don Ramiro Muñoz, 100.  
Un aficionado, 500.  
Don Jesús Remesal, 100.  
Don Baldomero Aguiar, 50.  
Bar Carlos, 20.  
Bar Florida, 75.  
Bar Transporte, 25.  
Don Manuel Vasallo, 25.  
Socio núm. 129, 100.  
Don Manuel Peregil, 25.  
Socio núm. 500.  
Don José Manuel Martín, 100.

# "España no tiene odios"

(Viene de la página 1.)

das las naciones de buena voluntad que sepan respetar nuestra soberanía. España espera y desea que la política del odio y de las exclusiones sea sustituida cuanto antes por una política de familia entre las naciones. —¿Y Portugal?

—No crucé nunca la frontera portuguesa, ni estuve en ninguno de los territorios portugueses del mundo. Mi carrera de militar me retuvo de raíz a la tierra española en la Península, en las islas y en Marruecos, pero incluso así, encontré algunas veces a Portugal en el Norte de África y las batallas que los portugueses allí sostuvieron, no pueden dejar de impresionarme. Las hazañas de un don Pedro de Meneses con su escuadrón de cien lanzas, viven en mi imaginación de soldado de Marruecos, y como comandante de la Legión extranjera, tuve bajo mi mando valientes soldados de su país. Algunos aún me escriben y considero siempre sus cartas como grato recuerdo. No olvido tampoco a los voluntarios portugueses que tomaron parte en nuestra Cruzada, conquistando el mayor afecto y cariño de los españoles. Algunos quedaron entre nosotros, se integraron en nuestra vida y forman parte de nuestra familia. Hacemos cuanto nos es posible para mostrarles nuestra gratitud.

—De esta forma, ¿han pasado por la vida de Vuestra Excelencia algunos portugueses?

—Recuerdo a Melo Barreto, que fué embajador de Portugal, al que conocí en Madrid. Vuestro glorioso navegante del aire, Gago Coutinho, vino a Huelva a esperar a mi hermano Ramón al regreso de su viaje de la travesía del Atlántico Sur. Hicimos en el mismo barco el recorrido de Huelva a Sevilla y durante cuatro días pude apreciar su conversación y su cultura como vecinos de cabina a bordo.

—Cuando el presidente Carmona visitó Madrid durante el Gobierno de Primo de Rivera, ocupaba Vuestra Excelencia algún cargo público?

—Era general en Madrid. En esa calidad asistí a recepciones, a banquetes oficiales, pero no tuve la felicidad de tratar de cerca con el jefe del Estado portugués. El mariscal Carmona tiene gran prestigio en España. Conquistó, por su simplicidad y cualidades personales, no sólo a las personas que con él trataron sino al propio pueblo español, que conserva de él la mayor simpatía. Su sacrificio, la donación total de su vida al servicio de la Patria, le dan incontrastables derechos a la gratitud de todos los portugueses pero impone también por su figura el respeto y cuanto supone por su renuncia y valor a la tierra en que nació.

—¿Qué impresión guarda Vuestra Excelencia, de su encuentro con Salazar en Sevilla, durante la guerra?

—Con palabra firme—dice el periodista portugués—habla de Salazar con visible admiración. Recuerda la circunstancia en que se realizó la conferencia de Sevilla, cuando peligros tremendos se levantaban sobre la Península y sobre el entendimiento sincero y profundo de los dos países representados por sus Gobiernos. Aquella conferencia apartaría la amenaza que rondaba en sus fronteras. Siento—continúa el periodista—que los acontecimientos estén aún demasiado cerca para que sea posible al Caudillo de España suministrarle una nota política inédita y hacerme una revelación capaz de anticipar el juicio de la historia. A pesar de estas condiciones insisto—mi deber es insistir—pido un recuerdo vivo de aquellas 48 horas que los dos jefes políticos pasaron en la ciudad del Guadalquivir y el Caudillo dice:

—Salazar me impresionó tanto por la visión de los problemas como por la serenidad con que encaraba y analizaba la situación creada por el conflicto mundial. Me acuerdo de que le

preocupaba mucho la duración de la guerra. En una antevisión que los hechos enteramente confirmaron, recuerdo que el jefe del Gobierno portugués se refirió algunas veces al hablar de la guerra a la gran pérdida de valores que ella suponía e insistió en esta verdad, que en el momento presente, todos podemos comprobar: la guerra será pagada por todos, beligerantes y neutrales. El desgaste de las clases será igualmente soportado por todos los pueblos en sufrimientos, en restricciones y en carestía. Ante los sacrificios y los problemas de la paz no prevalecerán declaraciones de neutralidad. No me parece necesario insistir en la razón que tenía Salazar. Los hechos comprobaron sus palabras con geminada evidencia.

—¿El mejor y el peor momento de la guerra?

—Mantuve durante toda la guerra una idea constante, firmemente arraigada. La convicción de que el deber cumplido me aseguraba la tranquilidad de espíritu. La victoria sería una consecuencia natural del deber cumplido. Los grandes peligros no aparecieron sólo con la paz y sus problemas. La guerra me enseñó un sacrificio total y permanente. No importaban los sacrificios, si no las cosas que nos exigían. Así, todo aquello visto desde el exterior, podía mantenerse en estado de reverso, guardando semejanza con momentos malos o buenos, mejor o peor, pero todo siempre para mí, en realidad, el mismo significado: combatimos por España. Nunca haber olvidado voluntariamente en los campos de batalla, pero la conciencia de mantener a igual altura, desde el comienzo hasta el final de la guerra.

—Vuestras distracciones favoritas?

—No soy hombre del asfalto. Prefiero el campo y, sobre todo, prefiere el mar. Por tradición de familia mantengo desde algunas generaciones, yo quería haber sido marino, como mis hermanos, el mayor—embajador en Lisboa—y el más joven, Ramón, aviador de la marina. Soy un marino marino. La Escuela Naval Cerro en el año en que me preparaba para iniciar mis estudios. Que entonces por el ejercicio. En la pesca encuentro una derivación de la vida que me fue impuesta. Es el restablecimiento de la convivencia con el mar, con la calma, con la meditación. Me gusta también leer y reservo a esta necesidad del espíritu el mayor número de horas que me es posible sustraer de otras ocupaciones. De las lecturas doy primacía a la historia, a la memoria general, a la historia del Mundo, porque esa es la historia de España.

—¿Portugal y España? ¿España y Portugal?

—Portugal y España son como hermanos siameses. Han de vivir unidos; la soberanía de cada uno de los dos pueblos corresponde a la autonomía psicológica de cada uno de los dos. Pero tienen que vivir en mutuo entendimiento por decisión de la propia naturaleza. Si uno de los dos muriera no podría el otro llevar un muerto a la sepultura. Portugal y España han de vivir independientes para la realización de los ideales comunes.

—¿Qué piensa España sobre la eventual modificación de la política del Atlántico?

—Todos los problemas internacionales requieren ser examinados sin precipitaciones y estorbos y, de acuerdo con datos concretos. Ya dije en otras circunstancias que los mares unen y las tierras separan. España es una nación atlántica, no hay política que consiga alterar las leyes de la Geografía. Nunca partieron de nuestro lado limitaciones al entendimiento entre naciones. Pero no podemos dejar de esgrimir como primera condición de nuestro apoyo el derecho a gobernar como mejor entendamos.—Efe.

## CAMIONES

Todas las marcas y tipos  
NUEVOS Y USADOS  
Aceite pesado y gasolina

50 por ciento al contado

Por el resto, nosotros le avalaremos

Sociedad General de Fianzas, S. L.

LOS MADRAZOS, 28 - MADRID. (1.107)

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Varios** 1887. (1105)

LEÑA de pino seca para cocina y calefacción, pedidos Carbones Iglesias, Pelayo 4. Teléfono

NECESITO sirvienta de edad para asistir a dos hombres. Informes Balboraiz 81 (tienda). (1106)

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

**B. Labadie Otermín**  
ANALISIS CLINICOS  
CLINICA DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA  
Fray Diego de Deza, 21. Telf. 15-19 (1.056)

**Dr. Ruiz de la Cuesta**  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 17 DE SEPTIEMBRE 1.099

**Instituto Técnico de la Construcción y del Cemento**  
ha trasladado su domicilio a VELAZQUEZ, núm. 47. Apartado 1.263. - MADRID. 1.054

**¿Desea comprar, vender o cambiar?**

LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE

**Anuncios telegraficos**

HALLARA LO QUE LE INTERESA

U N español, Francisco de Vitoria, fué el creador del Derecho de gentes. En las doradas edades de su tiempo, España comprendía larga veintena de provincias en Ultramar. Al Derecho del Padre Vitoria no podía pedírsele esa casuística de legislar las futuras relaciones con nuevas provincias de América para el día en que las lejanas provincias se emancipasen por mayoría de edad. Tampoco los tratadistas de Internacional no españoles querrián entender esta especialísima razón jurídica destinada a regular las relaciones de España con los jóvenes pueblos de su América. Por eso, en la vigente terminología del Derecho Internacional, hay una grave laguna: porque no son "relaciones internacionales", sino "interfamiliares"—y más, "interanea", de entraña, entrañables—las que han de regir y presidir el concierto de los hombres y de las tierras integrantes del Mundo Hispánico.

Sólo así se explica una alegría cordial de España en fechas como estas del mes de agosto, conmemorativas de los Días Nacionales en nuestras repúblicas del Sur, fechos que en nuestro corazón de hispanoamericanos ponen en común gozo, un único sentido de esta fiesta familiar.

Si, en la gran familia hispánica, el 6 de agosto, o proclamación de Bolivia; el 10 de agosto, o Día de El Ecuador; el 15 de

## AGOSTO, BAJO LA CRUZ DEL SUR

agosto, orígenes del Paraguay, son verdaderas fiestas. Celebramos en estas líneas la juventud, la prosperidad de nuestros pueblos. Celebramos particularmente el Día del Paraguay, que nos ofrece una delicadeza singular. El "Día del Paraguay" no es el de su emancipación; no es el de los comienzos de su vida na-

Por Pedro DE LORENZO

cional, sino el de sus orígenes mismos, el de su Virgen de Agosto, fecha elegida por los paraguayos para la renovación de los mandatos políticos del país.

Pienso, al escribir estas líneas, en la íntima emoción que habría de vivirse, al recorrer, con ojos de español de una joven España, los vestigios de la Patria eterna en muros y calles de la

ciudad. Aquella ciudad de casas coloniales, bajo cuyos porches han discurrido capitanes y abadesas, nobles y caciques de la primera hora. Porque, entre las capitales de América del Sur, es la más antigua, la fundadora, con su catedral de casi 400 años.

Asunción del Paraguay, se le llama La Asunción. En el espacio es una encrucijada: cruz donde el Pícolomayo y el Paraguay se encuentran. Y es, en el tiempo, de todas las ciudades sudamericanas, la más siglo XVI; la capital del misionero siglo XVI.

Me hace evocarla, pequeña, al cobijo de una de las colinas. Muchas, que la recortan hoy, asentarse frente a la anchura de las aguas, lejos del mar, como pavor del Atlántico.

Capital de las misiones, en La Asunción ha vivido su hora, su gran hora católica, el occidente mundo. Si la república de El Ecuador fué un día consagrada al Corazón de Jesús, ensayándose en ella una vida social sobre las bases del catolicismo, tres siglos antes en el Paraguay se realizaban las ideas capitales de una política misionera, ejemplarmente fecunda, "la mayor gloria de Dios". En la maravilla de un mundo austral, más allá de la "Imagín", ante constelaciones de estrellas inmensas es el azul oscuro de sus noches, Castilla evangelizaba al Guarany fraterno y proclamaba la integración de la quinta raza en una católica "raza cósmica", civilizada y redimida bajo la Cruz del Sur.

## Menos dinero para armar a la Europa Occidental

### Truman derrotado en la Cámara de Representantes

WASHINGTON, 19.—La Cámara de Representantes ha infligido una derrota al presidente Truman al aprobar una enmienda por 268 votos contra 151, que reduce a la mitad los fondos asignados para dar ayuda militar a la Europa Occidental. El presidente presentó al Congreso un programa de ayuda por valor de 1.450 millones de dólares, de los cuales 1.150 millones se destinaron a los países de Europa Occidental. La Cámara redujo a la mitad estos fondos al aprobar la enmienda, presentada por los republicanos Richard y John M. Vorys. La Cámara estudia una propuesta de enviar nuevamente al Comité de Relaciones Exteriores. La Cámara aprobó en la forma presentada por el presidente Truman, los fondos propuestos para Grecia, Turquía, Irán, Corea y Filipinas. El proyecto pasa ahora al Senado

donde se encontrará con una oposición similar. El Senador demócrata Walter F. trata de reducir el programa en 700 millones de dólares. La reducción aprobada por la Cámara de representantes se eleva a 580.495.000 dólares y afecta solamente a la Europa Occidental.—Efe.

WASHINGTON, 19.—La Conferencia de Paz del Senado y la Cámara en torno al proyecto de ley sobre la ayuda a Europa, ha terminado con un fracaso absoluto. Los participantes declaran que es imposible un acuerdo.

Los senadores y representantes que conferenciaron no lograron conciliar sus puntos de vista en el conflicto sobre los desembolsos para fomentar la recuperación europea, a pesar del desmantelamiento de las fábricas alemanas y la continuación del programa Truman.—Efe.

## PORT BOU amenazada POR UN VIOLENTO INCENDIO

### Trescientas hectáreas de vegetación han ardido en el Parque Nacional de Ordesa

GERONA.—Se ha tenido noticia en esta capital de que se ha declarado un violento incendio en los bosques de la parte francesa del Pirineo fronterizo con esta provincia. Según las informaciones recibidas de fuente oficial, el incendio comprende una vasta zona que se extiende desde Ceret, localidad a la que afecta principalmente, Surede, Collioure y Cervera. Favorecido por el fuerte viento el fuego tomó la dirección de la parte española y llegó a la frontera. Ante el peligro que suponía que se quemaran no solamente los bosques sino la población de Port Bou, ya que el fuego había llegado a las primeras casas y al campo de fútbol, el alcalde recabó la ayuda del vecindario y tomó las disposiciones pertinentes por si fuera necesario pedir ayuda a Gerona o a Figueras.

El incendio en la parte de esta villa ha quedado completamente extinguido a rededor de las cuatro de la madrugada.

Desde la ciudad de Figueras se podía ver anoche un negro nubarrón en la parte pirenaica y en algunos momentos llegaba el humo a dicha ciudad. De madrugada el fuego se había propagado hacia los términos municipales ya en territorio español de Collera y Villamanís, en cuya dirección se divisaban grandes resplandores. Las autoridades y el vecindario de las poblaciones fronterizas se encuentran preparadas para evitar cualquier contingencia ante la posibilidad de que el incendio traspase la frontera por otros puntos.—Cifra.

EN EL PARQUE NACIONAL DE ORDESA

HUESCA.—Continúa el fuego en el valle de Broto donde está enclavado el parque nacional de Ordesa. Según manifestaciones del ingeniero jefe del distrito forestal en la tarde de hoy las esperanzas de que los daños no sean irreparables pues si bien esta mañana se creía que las pérdidas iban a alcanzar a unas veinte mil hectáreas de pinares de excelente calidad, las condiciones meteorológicas han mejorado y los hombres que trabajan en la extinción

del incendio, todos los vecinos de los pueblos cercanos en unión de las fuerzas enviadas por la 1.ª Agrupación de Montaña y la guarnición de la Guardia Civil del 223 Tercio, han podido realizar progresos notables en las crestas de Diza y Duablon, que aun siguen ardiendo. Parece que hasta ahora el fuego ha respetado el parque nacional aun cuando hayan ardido unas trescientas hectáreas de su bella y frondosa vegetación y que las llamas toman la dirección de Broto. Se calcula esta mañana se habían carbonizado 700 hectáreas de pino.—Cifra.

EN LAS LANDAS

MONT DE MARASAM (Francia).—Han llegado a esta ciudad un millar de soldados a fin de ayudar a la extinción de los incendios en los bosques que siguen extendiéndose por toda la parte norte del Departamento de la Landas. Se informa que un pueblecito está totalmente cercado por las llamas y otras aldeas están amenazadas asimismo y en el sur de Francia, cerca de Carcassonne se produjo ayer por la tarde un nuevo incendio que todavía no ha sido dominado.—Efe.

EXPLOTAN 2.000 BOMBAS

LA ROCHELLA (Francia).—Dos mil bombas de aviación guardadas en torno al aeródromo de Penac-Bussac, en la región rochelesa, han ido haciendo explosión una de tras de otra por efecto del calor. La primera explosión se produjo en una caja de municiones situada en el polvorín del aeródromo. Inmediatamente comenzaron a desfilzar las bombas en cuestión.

## Hungría República Popular de Obreros y Campesinos

VIENA.—El Parlamento húngaro ha aprobado por unanimidad la nueva Constitución que proclama a Hungría República Popular de Obrero, y de Trabajado-

## Quieren devolver las joyas

### Si les entregan las recompensas ofrecidas

CASABLANCA.—El director de un vespertino marroquí ha recibido la siguiente carta firmada solo con unas iniciales: "Parte de las joyas del Aga Khan y de La Beugin están en nuestro poder. La parte en cuestión es la más importante. Si la recompensa ofrecida por el Aga Khan y los investigadores de los seguros británicos se nos paga, devolveremos las joyas. El jefe de la banda, Perret Le Fou, no está ya en París. Acaso esté en Casablanca". La policía está practicando las oportunas diligencias.—Efe.

LA CIGUENA

DERVILLE (Francia).—El príncipe Ali hijo del Aga Khan, ha confirmado los rumores circulados hace tiempo de que su esposa Rita Hayworth espera descendencia.—Efe.

## \* Una maravillosa \* colección de sellos

LA CROSSE (EE. UU.).—El obispo de esta ciudad ha entregado al Santo Padre en el curso de una audiencia, una maravillosa colección filatélica que fue ideada por el párroco de la Iglesia de San Wenceslao de La Crosse y consta de cuatro álbumes cuya elaboración ha requerido 30 años de laboriosos y pacientes trabajos. La existencia de esos sellos viene a demostrar que numerosas naciones han querido rendir un homenaje al Creador y a los Santos. La Imagen Divina figura en los sellos de Grecia, Liberia y Brasil; La Navidad en los sellos italianos y húngaros; la Resurrección en los de Chile; El Sagrado Corazón en un sello boliviano; la Sagrada Eucaristía en un sello de la República de El Salvador y, en fin, el Espíritu Santo en otro sello boliviano. Exiten, por otra parte, más de 200 sellos diferentes con la imagen de la Virgen. Entre los Santos el que se halla más representado es el arcángel San Gabriel con más de 40 reproducciones.

El Santo Padre ha mostrado gran interés por esta colección única en su género y la ha ofrecido a la colección filatélica de la Ciudad del Vaticano.—Efe.

## En Cuatro Palabras

En la región leonesa del Bierzo, muy cerca del lago de Carucedo, se estudia la construcción de un formidable salto de agua con central de pie de presa que será una de las más importantes de la península.

Ocho personas han resultado heridas de consideración a consecuencia del accidente ocurrido en las inmediaciones del pueblo de Belbi (Toledo), cuando el autocar que hace el servicio de viajeros entre Talavera de la Reina y Villavieja de la Jara, por rotura de la dirección, fué a caer por un terraplén de diez metros de altura. El vehículo quedó destruido.

El Senado norteamericano ha aprobado el nombramiento del ex secretario de Justicia Tom Clark para el Tribunal Supremo Federal después de un agitado debate en el que se discutió si el nombramiento era o no político.

La asamblea consultiva europea, reunida en Strasburgo, ha rechazado una propuesta para formar una comisión que estudie los asuntos relacionados con los territorios de ultramar.

res de Campo. En líneas generales tal Constitución es la rusa de 1936 y la de las demás repúblicas soviéticas.—Efe.

## Corresponsales de IMPERIO en todo el mundo

## MEXICO GUARDA UN SECRETO MILITAR

### La nueva ametralladora inventada por el teniente Francisco Vargas

B AJO la vigilancia del coronel Santiago P. Piña Soria, ayudante personal del presidente de la República, acaban de hacerse las pruebas de una nueva ametralladora inventada por el teniente del ejército mexicano Francisco Vargas. Las pruebas se realizaron en el stand de tiro del cuerpo de Guardias presidenciales, y fueron rodeadas de un lujo desacom-

probadas oficiales de la ametralladora que le hace perder el sueño. Naturalmente, los datos técnicos del arma, permanecen en el más estricto secreto y ni aun los altos jefes militares de la nación la conocen aún. Los periodistas nacionales y los corresponsales extranjeros, no han tenido la menor posibilidad de asistir a las pruebas y el invento permanecerá por

Pedro GARCIA SUAREZ, de México

tumbrado de precauciones, para evitar que pueda trascender a cualquier potencia mundial el secreto del funcionamiento de esta nueva arma de guerra, la de tiro más rápido entre las actualmente conocidas en el mundo.

La cadencia de tiro de esta ametralladora es de mil doscientos disparos por minuto, récord que bate todos los conocidos. Las mejores armas automáticas de los Estados Unidos llegan a disparar seiscientos cartuchos por minuto marca que había obtenido el ejército alemán y que ha sido aprovechada por los yanquis propietarios del secreto después de la terminación de la guerra.

Con una velocidad tan extraordinaria como esta, la ametralladora inventada por el teniente Vargas, es considerada "como una de las armas más terribles y mortíferas, ya que sus características ayudan a evitar que se pierda seguridad en el tiro".

Desde que el teniente Vargas vivió el final del problema que él mismo se había planteado, desde que empezó a conseguir la solución que daría a su máquina la cadencia de tiro que posee, los agregados militares de las potencias relacionadas con el Gobierno mexicano, han andado tras la averiguación del secreto. El teniente Vargas ha recibido numerosas proposiciones y visitas y uno de los más interesados en adquirir la patente, al precio que fuese señalado, es el agregado militar de los soviets que estaban dispuestos a entrar en negociaciones para adquirir el arma y que visitó frecuentemente al teniente Vargas, acompañado de sus ayudantes.

La curiosidad que este invento ha provocado entre los agregados militares de las naciones de todo el mundo, ha obligado a que las pruebas se realicen en el mayor secreto, con fuerte vigilancia de policía y agentes secretos y sin invitaciones que pudiesen ser indiscretas.

Los técnicos militares califican en sus informes, a esta ametralladora, como de "invento maravilloso" y el teniente Vargas ha vivido el gesto honorable de no aceptar ninguna de las tentativas ofertas que le fueron hechas. Ha cedido su invento a la nación mexicana, para dotar al ejército y su actitud ha sido premiada, inmediatamente, con el ascenso a capitán, decretado especialmente por el presidente de la República.

Como el espionaje ruso no ha considerado la imposibilidad de obtener esta arma, las pruebas que se realizaron a las doce del día de hoy, estuvieron revestidas de una rigurosa vigilancia, dedicada especialmente a evitar "que el secreto del funcionamiento pueda trascender a potencias que pueden usarla contra la democracia". Por muchas gestiones que hizo el agregado comunista se quedó en su casa, sin que nadie le invitase a asistir a las primeras

ahora, entre media docena de personas y, después, entre los que se dedican a su fabricación en serie.

No se sabe cuándo se incorporará esta nueva arma al ejército. Probablemente, cuando se realicen todas las pruebas que exigen los técnicos, la ametralladora del nuevo sabio Sisebuto que tira, como aquella "mil disparos por minuto" y doscientos de añadidura, será fabricada en secreto y sólo se entregará al ejército en caso de una urgencia nacional. Un fuerte grupo de oficiales escogidos, podrían instruir, en un mes escaso, a miles de individuos a los que se dotaría de la ametralladora sólo en un momento crítico.

Alguna noticia ha podido trascender, aunque no a todo el mundo. Se sabe que el mecanismo de alimentación de la nueva arma, ha sido muy simplificado por el teniente Vargas y que la enorme cadencia de tiro de su invento resultó indicada.

Se sabe que el presidente Alemán y el jefe de su Estado Mayor presidencial, auspician, personalmente, el invento guerrero y que, por ese motivo, fué designado el coronel Piña Soria para realizar las pruebas del arma.

El teniente Vargas ha conseguido que la ametralladora, el arma que parecía destinada a acabar las guerras en 1918, recobre un rango que ya iba perdiendo. Aunque se supone que no ha podido resolver el problema que siempre planteó la automática, el de la servidumbre a que obliga su gran velocidad de tiro. Tras la nueva ametralladora del teniente mexicano, tendrá que ir un tren de amunicionamiento que causará espanto a los Estados Mayores. Y nunca podrá ser, un arma clásica para el avance. Su tipo es, más bien, destinado a la defensa terrestre a los aviones y a las lanchas de asalto. También posiblemente, a los ejércitos acorazados, con lo que ya adquiriría algún poder defensivo.

## Recuerdos de pagos entre Inglaterra y Checoslovaquia

LONDRES, 19.—Gran Bretaña y Checoslovaquia han firmado en Londres un acuerdo de pagos, según anuncia la Tesorería. El acuerdo tendrá validez por tres años.—Efe.

## Imperio

Oficina y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7. Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 44